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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DU 
MOULIN TENUE LE MARDI 7 DÉCEMBRE 2021, À 19H00, À LA SALLE POLYVALENTE. 

 ____________________________________________________________________________________ 
 

Présences   
 

• Josée Marc-Aurèle   

• Chantal Landry 

• Michelle Blaquière 

• Isabelle Ménard   

• Julie Camerlain 

• Nadir Oliveira Dias   

• Catherine Chauvin 

• Marie-Pierre Baillard   

• Claudine Boucher 

• Isabelle Giroux 

• Marie-France Pagé   

• Isabelle Archambault Papineau   

• Suzie Cadrin 

• Mireille Boudreault 

• Marie-Ève Turcotte 
 

Absences  

  

• Mélanie Arseneault 
 

 

1. Constatation du quorum, des présences et de l’assemblée 

 
La présidente du conseil d’établissement, madame Josée Marc-Aurèle, 
nous adresse le mot de bienvenue. 
 
Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 

 

CÉ-21-22-11 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Catherine Chauvin, 
secondée par madame Michelle Blaquière, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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3. Adoption du procès-verbal (adoption) 
 
Adoption du procès-verbal du 6 octobre 2021. 
 

CÉ-21-22-12 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Ménard, secondée 
par madame Julie Camerlain, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 6 octobre 
2021. 

 

4. Suivi au procès-verbal de la dernière réunion (information) 

 
Aucun suivi. 

 

5. Activité éducative complémentaire / ajout (approbation) 

 
Madame Mireille Boudreault informe qu’une activité au Centre des 
Sciences de Montréal s’est ajoutée le 9 juin 2022 pour les groupes 988 et 
989.  
 

CÉ-21-22-13 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-Pierre Baillard, 
secondée par madame Suzie Cadrin, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’activité éducative 
complémentaire au Centre des Sciences de Montréal. 

  

6. COSP (approbation) 

 
Madame Mireille Boudreault explique que le COSP (Contenu en 
Orientation Scolaire et Professionnelle) est un programme instauré il y a 
environ 3 ans, qui débute en 5e année et qui se poursuit jusqu’à la fin du 
secondaire. Il s’agit d’activités vécues en lien avec le cheminement 
scolaire et professionnel. Les activités doivent totaliser environ 10 heures 
par année, mais c’est souvent davantage. Par exemple, il y a eu la 
semaine des entrepreneurs en novembre où un entrepreneur est venu 
faire une présentation ainsi que « Jouez Gagnant » en septembre où un 
athlète est venu présenter son parcours.  

 

CÉ-21-22-14 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Archambault 
Papineau, secondée par madame Claudine Boucher, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la planification globale des COSP 
pour 2021-2022. 

 

 

7. Suivi budgétaire / mesures dédiées (information) 
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Madame Mireille Boudreault présente le rapport sommaire du budget 
2021-2022.  

 

8. Suivi au projet éducatif (information) 

 
Madame Mireille Boudreault mentionne que depuis le début de l’année, 
un travail a débuté dans chacun des cycles afin d’améliorer les 
compétences en lecture des élèves. L’objectif est de mettre en place 
une séquence d’apprentissages complète d’ici la fin de l’année. Une 
séquence d’apprentissages se décline sur environ 7 à 8 semaines. Un 
aspect est alors ciblé et un monitorage est mis en place afin d’évaluer 
l’amélioration de cet aspect pour l’ensemble des élèves. 

 

9. Suivi sur les photos scolaires (information) 

 
La majorité des commentaires reçus ont été positifs.  
 
Madame Josée Marc-Aurèle souligne que la date tardive de la prise de 
photo s’explique par le souci du photographe d’offrir la chance à 
chacune des écoles d’avoir leur prise de photo en septembre afin que 
ce ne soit pas toujours les mêmes écoles qui aient le meilleur choix de 
date. 

 
Il est donc proposé de reprendre le même photographe, Yna Image, 
pour l’année 2022-2023. 
 

CÉ-21-22-15 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry et 
secondée par madame Josée Marc-Aurèle,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le choix du photographe Yna 
Image pour l’année 2022-2023. 

 

10. Modalités de mise en œuvre du régime pédagogique (information) 

  
Madame Mireille Boudreault présente le régime pédagogique modifié 
de l’année 2021-2022 (année de transition). Cette année, il y a 2 
communications et 2 bulletins. Le premier bulletin a une valeur de 40% du 
résultat de l’année et le deuxième bulletin a une valeur de 60% du 
résultat de l’année. Les épreuves obligatoires du MEES en 4e et 6e année 
valent pour 10% du résultat final. 
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11. Consultation obligatoire du CÉ auprès des élèves 

 
Madame Mireille Boudreault explique qu’avec la nouvelle Loi , le CÉ doit 
consulter les élèves au moins une fois par année.  
 
Madame Josée Marc-Aurèle mentionne qu’il y aurait un intérêt à faire un 
sondage auprès des élèves concernant leur sentiment de sécurité à 
l’école. Madame Claudine Boucher ajoute qu’il serait important 
d’impliquer le service de garde dans l’élaboration du sondage, car la 
majorité des événements vécus par les élèves se produisent surtout le 
midi et le soir après l’école.  
 
Il est proposé que madame Nadir Oliveira Dias et madame Isabelle 
Ménard recueillent les commentaires. 

 

12. Varia 
 
Aucun varia. 

 

13. Parole au service de garde (information) 

 
Madame Claudine Boucher mentionne que tout ce qui se passe au 
service de garde est décrit dans le Moulinet.  
 
Elle ajoute que les journées pédagogiques sont très populaires, surtout les 
sorties.  

 

14. Parole aux enseignants (information) 
   

Madame Michelle Blaquière nous informe des activités du préscolaire :  
 

• 4 ans EHDAA : pratique le yoga tous les jours 

• 4 ans régulier : ateliers dans lesquels des parents viennent en classe 

• 5 ans : sortie au théâtre de Beloeil en pyjama 

• 5 ans : cherche et trouve « Halloween » dans le quartier 

• 5 ans : début de la conscience phonétique (Forêt de l’alphabet) 

• 5 ans : début du programme Pirouette (apprentissage de la 
calligraphie) 

• 5 ans : une maman infirmière est venue expliquer la vaccination 
 
Madame Suzie Cadrin nous informe des activités du 1er cycle :  
 

• 2e année : visite de Claudia Larochelle, autrice de « La Doudou » 

• 2e année : visite du policier communautaire 

• 2e année : module des petits moments du quotidien « la peur » 

• 2e année : calendrier de l’avent avec une petite surprise chaque jour 
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Madame Julie Camerlain nous informe des activités du 2e cycle : 
 

• 3e et 4e année : nager pour survivre 

• 3e et 4e année : spectacle la magie de la chimie 

• 4e année : projet en sciences, création de parfum 

• 3e année : ateliers de Noël 

• 3e année : création de cartes de Noël pour des itinérants fréquentant 
un organisme 

 
Mesdames Julie Camerlain, Catherine Chauvin et Chantal Landry nous 
informent des activités du 3e cycle et des groupes EHDAA : 
 

• 5e année : sortie au Zoo de Granby (apprentissage des métiers) 

• 5e année : parrainage avec le préscolaire (lettre au père Noël) 

• 5e année : thème de l’humour (écriture) 

• 6e année : atelier de production créative (scratch) le 8 décembre 

• 6e année : visite de l’Électrium 

• 6e année : visite d’un journaliste scientifique 

• 6e année : visite d’un poète en février 2022 

• 6e année : continuité des ateliers créatifs le midi 

• 6e année : création du journal étudiant « Le Moulin à paroles » 

• 986 : Sara Golosio est l’enseignante qui a repris la classe 

• 986 : activités entourant la magie des lutins 

• 986,987,988 et 989 : visite d’Éducazoo 

• 989 : projet d’écriture suite à la visite d’Éducazoo 

• 988 : activités en lien avec les lutins 

• 989 : création d’un livre de recettes 
 

Madame Julie Camerlain nous informe des activités des spécialistes : 
 

• Art dramatique : création de petites scènes 

• Éducation physique : finales de hockey cosom et de volleyball 

• Musique : préparation d’une chorale 
 

15. Comité de parents (information) 

 
Madame Isabelle Ménard a assisté aux 2 premiers comités de parents du 
CSSP. Elle nous présente un résumé des principaux points abordés. 
 

Comité du 28 octobre 2021 

• Monsieur Luc Lapointe, directeur général du CSSP, présente les enjeux 
et priorités en développement à la fois dans les écoles, les centres et 
le centre administratif pour l’année 2021-2022 

• Plan d’action du Comité de parents 2021-2022 : les membres se sont 
réunis par secteur afin de déterminer leurs attentes en matière de 
formations, de conférences et de présentations au cours de l’année 
2021-2022 

• Présentation des bons coups dans différentes écoles 
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Comité du 18 novembre 2021 

• Consultation relative au calendrier 2022-2023 

• Madame Anne Monney de l’École du Grand-Chêne est élue 
représentante du District 3 au Conseil d’administration du CSSP en 
remplacement de madame Josée Marc-Aurèle. 

• Présentation des bons coups dans différentes écoles 

 

16. Parole au public  
 
Aucun public 

 

17. Date de la prochaine rencontre (adoption) 
 

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 8 février 2022. 
 

CÉ-21-22-16 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias et 
secondée par madame Marie-France Pagé,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la date de la prochaine 
rencontre. 

 

18. Levée de l’assemblée (adoption) 
 

CÉ-21-22-17 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Giroux et 
secondée par madame Marie-Ève Turcotte,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 21h15. 
 
 
 
 
_____________________________            ___________________________ 
JOSÉE MARC-AURÈLE   MIREILLE BOUDREAULT 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  


